



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024 年

11月 27 日

星期三

甲辰年十月廿七

总第 2990 期

今日八版

新闻一句话

河北

■自 2024 年 11 月 30 日 18 时至 2024 年 12 月 5 日 24 时,石家庄市户籍窗口将暂时停办所有户籍业务(居民身份证业务除外)。

■近日,石家庄市第六届篆刻艺术展在河北省图书馆揭幕,展览将展至 12 月 18 日。

国内

■国家医保局消息,目前,所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,23 个省份已将共济范围扩大至“近亲属”。

■11 月 25 日,人社部开通违规评选评奖活动举报平台。如果发现包含“国家”“中国”“人民”等类似含义字样、未经批准开展的违规评选评奖活动,可进行举报。

■截至 2023 年年底,我国森林覆盖率超过 25%,森林蓄积量超过 200 亿立方米,人工林面积居世界首位。

■近日,中国百强县市名单揭晓,江苏上榜数量最多、有 24 个,其次是浙江 22 个、山东 15 个。

■国家卫健委消息,我国将扩大基层医疗卫生机构慢性病、常见病用药种类。

■浙江出台政策明确,实施困难老年人养老服务和养老护理补贴,支持居家养老服务和老年助餐。

■人社部等 10 部门印发意见,提出进一步放开放宽城镇落户限制,推动有意愿的进城农民工在城镇落户。

■国家卫健委等六部门发布意见,将完善基层药品联动管理机制。2025 年起,乡镇卫生院用药品种与县级医院保持联动。

■贵州发文支持医务人员到医养结合机构执业,明确在职称评定等方面享受与其他医疗卫生机构人员同等待遇。

国际

■法国外交部长巴罗日前表示,乌克兰可以向俄罗斯境内发射法国制造的远程导弹。

■英国《泰晤士报》11 月 23 日报道,由于白金汉宫正在进行翻修,未来 3 年英国接待国事访问将转移至温莎城堡举行。

■11 月 25 日,韩国最大在野党党首李在明“教唆伪证”案在韩国首尔中央地方法院一审宣判。李在明被判无罪。

■11 月 25 日,乌克兰媒体报道称,乌议员已提交有关将服兵役年龄限制从 60 岁降到 55 岁的议案草案。

■法新社报道,联合国教科文组织宣布,将把黎巴嫩境内受到以色列轰炸威胁的 34 处文化遗址置于“临时强化保护”之下,并将提供紧急财政援助以拯救该国的遗产。

不想麻烦儿女,有事儿自己扛…… 老年人“报喜不报忧”真的好吗

本报记者 杜雅楠

“养儿一百岁,长忧九十九”。为了不给在外地的子女添麻烦,许多老人都是“报喜不报忧”,总是说“一切都好,安心工作,不用惦记”。这两种亲情模式,真的好吗?

今年 72 岁的王淑芳是一位退休干部,家住石家庄市裕西小区。2019 年,老伴突发心脏病去世后,她一直独自生活。“唯一的女儿在北京工作,平时很少回来。”王淑芳说,女儿的工作比较忙经常加班,还得照顾上幼儿园的孩子。为了不让女儿担心,王淑芳每周和女儿通电话时都会说:“没什么事儿别往家跑,我一切都好。”

修水龙头、换灯泡、看病挂号……这些年,生活中的

大小事,王淑芳都是自己解决。实在解决不了,就找邻居帮忙。

“我其实最怕的是生病,遭罪是小事,关键是给女儿添麻烦。”王淑芳说,为了增强体质,她每顿早餐都要吃两个鸡蛋,天天到公园锻炼身体。王淑芳还在浴室的地面上铺了防滑垫,并给自己买了防滑拖鞋。“上了年纪的人最怕摔倒,孩子在外面已经很不容易了,我照顾好自己就是对她工作的支持。”王淑芳说。

今年 65 岁的巩女士是石家庄的一位退休工人,她和老伴唯一的儿子在深圳工作。上个月,巩女士因胃溃疡穿孔住进了医院。“怕耽误儿子工作,我们一直瞒着他。”巩女士说,手术后的第三天,儿子突

然打来了电话。当时老伴去住院楼买饭了,巩女士只能让临床陪护的家属帮忙把手机拿了过来。“儿子问我为啥这么半天才接电话,我只能骗他在厨房做饭没听见。”巩女士说,说完最后一个字,她用牙咬住了下嘴唇,生怕千里之外的儿子听出自己哽咽了。“只要孩子好,发展好,当父母的啥都能扛住。”巩女士说。

采访中,巩女士还向记者展示了手机通讯录,通讯录里她给儿子的备注是“啊”。“‘啊’的拼音是‘a’,能一直排在第一位,方便我给他打电话。”巩女士说,她和老伴最期待的一件事就是每周末和儿子通电话、打微信视频。

石家庄市委党校讲师王文敏介绍,老年朋友之所以会

选择“报喜不报忧”,一方面是出自父母对子女无私的爱,另一方面,是担心自己耽误了子女的工作。

父母在,不远游,游必有方。远在外地的子女,应该主动关心父母的生活状况,及时了解他们的需求和困难。此外,子女可以适当向父母分享一些生活中的小挫折和困难,这样不仅可以增加父母与子女之间的情感交流,还能让他们感受到自己的价值和重要性,让其认识到请求子女的帮助并不是麻烦,而是让子女有机会尽孝。然而,仅仅依靠老年人自身及其子女是不够的,社区、社会组织以及社会力量也应给空巢老人们提供全方位、大力度的养老服务。

助老一招鲜

国家发改委

鼓励高校增设家政专业

近日,国家发改委等部门发布《关于深化家政服务业产教融合的意见》。

《意见》提出,普通高校、职业学校要主动适应国家和区域经济社会发展需要,增设市场急需的家政相关专业,合理安排招生规模。同时,普通高校与职业学校也要推动课程资源共享,探索学分互认。原则上每个省至少建设 1 个职业教育高水平现代家政类专业群,全国建设 2 个以上国家级职业教育高水平现代家政类专业群。

据《北京日报》

又是一年落叶季 环卫工人清扫忙

最近,石家庄的气温骤降,泛黄的树叶随风飘落,在平添冬韵的同时,也给“城市美容师”增添了些负担。为了确保辖区环境整洁,石家庄市新华区卫生队组织相关工作人员针对大风落叶情况,加大了清扫保洁工作力度,确保落叶随扫随清。

据悉,新华区卫生队已出动环卫工人 1200 余名,机械化作业车辆 70 余台清理落叶。新华区卫生队清扫一股大班长马长翟说:“及时清扫落叶就是我们的本职工作,虽然累点儿,但看到街道整洁了许多,很有成就感。”



通讯员 马玉坤 报道

每到节假日,石家庄地铁北国商城站有群“红马甲” 他们让老年人出行更便捷

本报记者 李晨阳

“你好,请问去留村站该怎么换乘地铁?”11 月 23 日上午,在石家庄地铁北国商城站内,一位老人提着行李,正在向身穿红马甲的志愿者求助。原来,老人来自河北邢台某县,到石家庄来看望正在上大学的孙子,但他不知道该如何在地铁站内换乘。志愿者立刻接过老人手中的行李,并将他送到需要换乘的地铁站台。

从去年 10 月开始,每逢周末或节假日,这些来自冀徽志愿服务总队的志愿者们

都会出现在石家庄地铁北国商城站,开展志愿服务活动。为乘客提供问询、指引以及对老幼残特殊人群帮扶等。

冀徽志愿服务总队负责人张云石说,北国商城是石家庄地铁较大的换乘车站之一,而且周边有医院、公园、商超等老年人高频活动的区域。这里仅出入口就有 10 个,而且需要帮助的人群中以老年人居多,他们大多是头一次坐地铁,有问路的,有找不到专用通道的……“每天队员们都会遇到来自乘客的各种问题。”张云石说。

前几天,一对老夫妻出地铁站时犯了难。“老伴的腿脚不好,平时都是坐着轮椅出行。”老太太说,这一次,她想带着老伴来长安公园转转。到站后,她推着轮椅却迟迟找不到地铁直梯的出口。“您别着急,直梯在 A2 口。我们带您去。”志愿者许建兰和张世翔见状,立即上前主动提供帮助,并陪同他们出站。

许建业是石家庄冀徽志愿者服务队的领队,同时也是石家庄科技信息职业学院一名大二的学生。他坦言,一天下来确实挺累,但一想到能帮

助他人,心里就暖暖的。对于许建业来说做公益是一件会上瘾的事情,帮助了他人,也改变了自己。自许建业加入志愿服务队一年以来,每到周末他都会穿上红马甲一早从位于灵寿县的学校出发,准时出现在北国地铁站。

截至目前,冀徽志愿服务总队拥有 9300 余名志愿队员,志愿服务累计时长超过 11 万小时。“尽管我们做的事情微不足道,但能通过自己的善举在他人心中埋下回报社会的种子,我们就会一直做下去!”张云石坚定地说道。